



CELLDÖMÖLKEI HIRLAP

=POLITIKAI-TARSADALMI-ÉS-SZÉPIRODALMI-HETILAP=

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Csellömölk, gróf Széchenyi-utca 12.
Telefon: 66. Csekkszám: 17.258.

Felolvas szerkesztő:
NAGY IMRE

Előfizetési árak:
1 évre 10, 1/2 évre 5, 1/4 évre 2.50 pengő.
Meglátvány minden szombaton.

Az egység útja

című előadás, melyet a Katolikus Akciónak a „Férfiak iskolája” hatalmas és nagy sikerű előadás-sorozatában volt szerencsénk meghallgatni, egyike volt egy oly nagyszerű lelkiélménynek, amilyenből csak ritkán részesülhetünk itt vidéken.

P. König Kelemen, terences-rendi atya, az „Egység Újja”, c. havi folyóirat szerkesztője, a katolikus és protestáns hitűk egymáshoz való közeledésének bátor és szerencsés tölte elharcosa, tartotta meg előadását folyó hó 28-án, a helybéli polgári iskola tornatermében, szíznig szűlött hallgatóság előtt. Komoly státiákkal kimutatás szerint rámutatott arra a tényre, hogy a keresztények összességére az egész világ népes-ségéhez viszonyítva, még mindig csak körülbelül egyharmadát teszi ki — így a másik kétharmada az emberiségnek mohamedán és pogány vallásu. Ha pedig világviszonylatban a népességáporulat alapján figyeltük az arány-számok eltolódását, akkor azt lájtjuk, hogy évente csak hét és

Jegével rámutatott arra, hogyha minden elpusztulna is, akkor is feltétlenül aziklásillárdának és öröknek bizonyulna az evangé-llum tiszta igazsága. Ehhez nem tudna nyulni fertőzött kézzel a modern pogányosság, mert Krisztus Urunk vérvél megsezentelt evan-gélium igazság mindenkor győ-zedelmesen *fenntmarad és fenn is marad!*

A mostani háborúban eddig győzedelmes Japán elrendelte Államhatalommal a különböző keresztény egyházak egyesülését oly módon, hogy csakis két egy-házat ismer el hivatalosan; meg-pedig a római katolikus és egy egyesült, *protestáns egyházat.* Hogy a két keresztény tábor oly messze áll látószög egymástól, annak részben az is az oka, hogy nem ismerik egymást közelebbről a hívők. Pedig először mind-két egyház gyermeke ezen az istensádotba magyar földön és leten különös kegyelméből ma-gyarrak születtek és csak azután nyer keresztiséget teljesen ha-szonló módon. Ugyanúgy mondja

szerepeket az elemi iskolában a kis Kátát tanulja pontosan azo-nos szöveggel és lényeggel. A gyónás szentségével kapcsolat-ban rámutatott az előadó az eredeti német szövegekre, mely szerinte talán még teljesebb. Mint a katolikus egyháznál, mert bűnök minősíti még a jócsele-kedést elmulasztásának lehetősé-gét is. Rámutat az újabb németországi kutatók során elő-került irások bizonyítékokra, me-lyekben megnyilatkozik Luther Mártonnak nagy Mária tisztelete. Szerinte a legnehezebben áthi-dalható ellentét a dogmatikai különbségek terén találhatók, de ezektől most meg el kell tekinteni, egyelőre a lelki közeledé-nek kell létrejönnie, a későbbi idők folyamán talán ezt a nehéz kérdést is meg lehetne oldani. Egyelőre tiszteletük, szerszük, be-csüjtjük egymást, és minden lelki közeledésnek az alapja, valamint Krisztus Urunk első irott törvé-nye. „Seresed” felebarátodat, matut temagatát!”

Felmentette P. dr Morger Gal-lus O. S. B. munkáját Svájcban, a közös imátozások célját, ma-lyeknek száma ott az 1925 alapi-tól évi 40.000 tagról ugrászerint 200.000-re szaporodott fel. P. Morger rámutat arra, hogy az évszázadok folyamán a meddő

vallási viták nem mozdították elő a közeledést és ebből a sikertelenségből is azt a következtetést vonja le, hogy az egységet, csak maga az isten tudja megvalósítani, mert nála semmi sem lehetetlen.

P. König Kelemen felhívta hallgatóságát arra, hogy hozott magával 4000 db kis imafüzetét, mely ezt a célt szolgálja és mindenki vigyen magával haza ezek-ből és imádkozzanak a lelki tá-lálkozásért, hisz mindnyájan ma-gyarrak vagyunk, keresztények és Krisztushívők! Olvassuk az Egy-ség Újját, mely felkísmeretes

magvetője az egység gondolatá-nak. *Legyen mindenki katoliku-sabb, evangélikusabb, reformá-tusabb magyarr, mert így Kris-tusban legmagyarrá találkozza-tunk!*

P. König Kelemen atya, szer-zetesi egyszerűsége, lenkült nyilt-sága, ésszerű és tapintatos ok-fejtése, az egymás iránti szeretet-nek és megbecsülésnek általa való hirdetése és tényleges gyá-korlásának utmutatása kell, hogy záloga legyen, egy boldogabb és szebb magyar jövőrendnek. *Úgy legyen!*

„Férfiak iskolája” Csellömölkön

A cellömölköi Katolikus Akció 1944 január 23-ától január 29-ig, minden este a helybéli polgári főiskola tornatermében „Férfiak iskolája” címen egy hétig tartó előadásorozatot rendezett.

Vasárnap, január 23-án nyit meg az „iskola”, dr Horváth László járásbírósgági elnök: „A világnézeti kérdések időszerepé-gé” és dr Nemes Vazul bencés-előadás. Előadást és katóli-

ci zismus” című előadásával. Hétfőn, január 24-én dr Sulyok Dersó ügyvéd: „A munkás a ma-gyar jövőben” és P. Horvát Polikárp terences atya: „Az egyház és a politika” című előadásukkal a hallgatóság lelkét egy csapásra megbódították.

Kedden, január 25-én a hétfői két pápai előadót, két szombat-beli váltotta fel dr Szendy László esperes-plébános: „Önuda-táros keresztényiség” és dr Ujváry Endre ny. polgármester: „A magyar szentkorona tana” címen tartott tanulósága emlékeztetőt. Szerdán, január 26-án az elő-adás várakozástól percelt a hall-gatóság keltős érdeklődése kísér-te: író és szónok lesz az egyik szereplő. Dr Sétros Donát bencés-tanár: „Világnezetek barca” címmel tartotta meg, felejtethet-len, szép előadását. A döbbene-tel melegség, megráznán fel-emelt tenitást, Finta Sándor igaz-gató: „A magyar népi dal szép-ségét” című meleg, kedves ismer-tetése előzte meg.

csok tűntek fel ezen az előadá-son. Nem kérdéselt, hogy kik és eddig miért nem látuk itt őket, — de éreztem hogy ők is meggazdagodva térnek ma haza. Egy kíváncsi nő is beutarakodott a hallgatóság közé, hiszbe, a nő-ket minden érdekli, amit a férfiaknak mondának. Majd dr Varga László főiskolai tanár: „A szoci-ális orszme fejlődése” címmel tartott egy alapos, kimerítő ismer-tetést.

Pénteken, január 28-án dr Ká-konyi István a „Kálot” műsor-központ igazgatója ismertette a „Kálot” célkitűzéseit és ismértó terveit. „Előadás” színes, fordulat-os és mindvégig történelmi magyarr volt. A fiatal szónok után lépett az előadó asszisztus: P. König Kelemen terences atya, akinek felémelő szép előadási lapunk más helyén részletesen ismertettük.

Szombaton, január 29-én Kollár Gedeon panonnalmi főiskolái taná-rán tartott egyedül két előadást, mert az eredetileg tervezett előadó nem jöhött. Az első ismer-tetés: „Magyar értékeink” a másik „Vallás és élet összhangja” címmel hangzott el. A kiváló elő-adó tit bebizonyította, hogy a hallgatóság nem fog csalakodni benne. A megrendezés érdeme dr Ne-mes Vazul bencésplébánosé.

Felemelték a hadisegély összegét

A hivatalos lap vasárnapi számában jelent meg a minisztertanács 500/1944. M. E. sz. rendelete, amely a hadisegélyeskről 1942-ben kiadott kormányrendelet nébány pontját megváltoztatja.

Az új rendelet elsősorban a jövődelmi határokat állapította meg újból. Az eddigi 100 pengos jövődelmi határ helyett havi 120 pengő, 130 pengő helyett 140 pengő és 180 pengő helyett havi 220 pengő jövődelmi határ lép életbe. Kimondja továbbá a rendelet, hogy hadisegélyben részesítettek csak abban az esetben van helye, ha a bevonult hadikötelek szolgálati egyenruhájában 14 napra tartják. A jövődelmi határ megállapításánál csak azoknak az együltező hozzártatóknak a jövődelme vehető számításba, akik a magánjogi szabályok szerint egyáltalán szemben tartásra kötelezettek (telmenő, lemenő, házastárs).

A hadisegély összege a bevonult szolgálatának minden megkezdett naptári hónapjára a következő: A 12. északlaknál nem nagyobb lélekszámú községben a legálább középszkolai négyosztályos, vagy ezzel tanulmányi szempontból egyenlő végzettségű, illetőleg végzettsége való tekintet nélkül az önálló iparos, vagy önálló kereskedő bevonultak felelése után (felelése nemlétében az első gyermek után) 48 pengő, többi hozzártatója után lejenként 18 pengő. A fennek alá nem tartozó többi bevonultak felelése után (felelése nemlétében az első gyermek után) 38 pengő, többi hozzártatója után lejenként 18 pengő.

pengő, többi hozzártatója után lejenként 18 pengő.

A 12. északlak nagyobb lélekszámú községben (vöröben) a legálább középszkolai négyosztályos, vagy ezzel tanulmányi szempontból egyenlő végzettségű, illetőleg végzettsége való tekintet nélkül az önálló iparos, vagy önálló kereskedő bevonultak felelése után (felelése nemlétében az első gyermek után) 60 pengő, többi hozzártatója után 24 pengő. Ez alá a pont alá nem tartozó bevonult hozzártatója után 48 pengő, illetve 24 pengő.

Budapesti székesfővárosban, valamint a régi rendeletben Budapesten egyenlőnek vett városokban és községekben a legálább négy középszkolai végzettséggel rendelkező, illetőleg önálló iparos vagy kereskedő bevonultak felelése után (felelése nemlétében az első gyermek után) 72 pengő, többi hozzártatója után pedig lejenként 30 pengő. Négy középszkolával nem rendelkezők és nem önálló iparosok és kereskedők esetében ez az összeg 60, illetve 30 pengő.

Intézkedik a rendelet a hadisegély megszüntetésének időpontjáról is, amely a bevonult lezárulását követő hónap első napján kezdődik. Ha azonban a bevonultak egyenruhában teljesített szolgálatja nyolc hetet (56 nap) elér, vagy azt meghaladja, a hadisegélyt szolgálat megszűnését követő naptári hónap végével szüntetik meg.

A rendelet február 1-én lép életbe.

ONCSA-házak épülnek. Cellaödmölkön

Az Országos Népi és Családvédelmi Alap működésének eredményesebb tétele a Celládól Cellaödmölkön is megalkant a szociális munkaközösség helyi szervezése. A községhez, tanácsmestermében megalkant alakuló gyűlésen Kowalcza Anriia vármegyeli gondozón ismertetve a szociális munkaközösség célját, majd megválasztotta a helyi szervezet vezetőjét. Elnök lett gróf Eltz Károlyné, ügyvezető Dr. Schaffer Emilné, míg a jegyző Fessler Erzsébet tanítónő. Végül Lajtai Tivadar vezetőjegyző közölte meg Kowalcza Anriia vármegyeli gondozónékat a helyi szervezet elterelhetését és kérte tőlük a cellaödmölkői szociális ügyek zivye támogatását.

A tárgyrörzet keretében a gyűlés megeleléssel vette tudomású, hogy a sokgyermekes családok részére Cellaödmölkön 12. ONCSA-ház építést vették terbe, mégpedig pördömölkői major térszomszédokában. A könyag szállítása már rövid időn belül meg is kezdődik s előrelátótlag a 12 lakóház méz az időn elkészül.

IRODALOM

25 évvel ezelőtt halt meg a jelen század világhírvonalában is egyik legnagyobb költője, Ady Endre. Tőle idézzük egyik ams versét:

Hazamegyek a falumba

Szigori zeme meg se robban, Falu még nem vár megrobban. Város bűdösora.

Titkos halott írtam szőtte, S hogyha leborulok előtte Bönem efilejt!

Vagok tekőst és eretnek, De engem ott szeretnek Bagem az én falum var.

Mintha pedelyben látta őtra, S nem látta a székelyt, Látnom, hogy mooslog ram.

Majd látom... „En gyermekem pibent s Békül meg az én és szemmel S borul aró vállamra.”

Csaléjait, csáitt, csókol, Alak Szent békés faurai halatnak Unokát majd a szemre.

S mint kit az édesanya vert meg, Kisirt szegény elárató gyermek, Ugy aazon el örökre.

Uj tagok Sárvár-irillisei között

Sárvár nagyközség legutóbb a-dőltebb községi képviselőtanács az 1944. évre megállapított négyjegyű községi ellértést mint a múlt évvel szemben. A lista é-lén most is Schulze Ottó seprőgyáros áll.

A képviselőtanácsnak a következők a virillsi tagjai: Schulze Ottó seprőgyáros 6308, Szabó Kálmán cukorgyártóüzem 3510, Dr. Hanny Andor kir. közjegyző 3442, Zeonai Mihály építőmester 3043, Dr. Smialowicz Tibor cukorgyári igazgató 3000, Ruzsnyák Lajos gyógyászatter 2978, Mészáros János rum- és likőrgyáros 2638, Palkovits István moztulajdonos 2552, Ill. Neuhold János építőmester 2514, Markos Lajos édesanyaggyártó 2481, vitéz Lukács Endre csekkészítő 2280, Horváth Kálmán cipőkereskedő 1993, Herczeg János szabó-

Hirössen lapunkban!

mester 1899, Gryneuz György piébános 1888, Föld Gyula gazdasági ügyvezető igazgató 1782, Kovács István ácsmester 1748, Gódos Lajos pékmeser 1712, Kusosov Pál árnagykereskedő 1709, Árv. Németh József pótkézagáros 1688, Kálmán Péter asztalosmester 1664 P.

Póttgok: Kaszás László főszervezőkereskedő 1635, Beer Ferenc vendéglős 1510, Timár János textilárkereskedő 1509, Mészáros István hentes és mézszár 1498, és id. Komondy József pékmeser 1327 P.

A csillaggal jelölték a mint-hogy földalati végzettségű vagy tősharceok - adója kétszeresen van számítva.

ELADÓ

A Séghegyen 2514 -01 szabadkészből szőlőnek van számítottól a cellaödmölkői oldalon.

Cím: a kladóhivatalban.

Talpbórt kapnak a mezőgazdasági munkavállalók

A Magyar Távirati Iroda jelenteti: A börtőlakodás kormányrendeletében megállapították, hogy a mezőgazdasági munkavállalóknak évről-évre talpu, de egykötött meg hamisítható talpbórt (pó, bakacs vagy székely) szállításra olosó áron megfelelő börtállapokat jutasson. Ebből a célból a mezőgazdasági akciók indított, melynek keretében a grátok a fétalpak készítését már megkezdék és rövidesen megkezdődik a fétalpak köztétele is.

Egy pár börtállap vásárlására jogosult minden olyan mezőgazdasági munkavállaló, aki tagja az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnek és a mezőgazdasági biztositási könyveinek feltöltésével felkapják meg a börtanyagot és a kímogállású ténység a biztositási könyveikébe bejegyzik.

A fétalpak szétosztását a Magyar Erdélyi Hangya és a Magyar Szövetkezetek végzik. A mezőgazdasági munkavállalóknak csak szolgálati ki a börtalpakot és 6k jegyzik be a vásárlást a biztositási könyveikébe. A fétalpak többféle számú nagyságban, trapéz alakú darabokban kerülnek szétosztásra. A kímogállapított börtanyag mind talpbórt, mind a saroktöltéshez alkalmas. A börtanyag Ára 36-42 szentim nagyságban 6 pengő 92 fillér, 42-48 szentim nagyságban 7 pengő 45 fillér. A börtanyag 6 arakati a fétalpakon

lefordíthatóan bélyegzővel tüntetik fel. Megállapították határoglag azt a munkadíjat is, amelynyélrt a lábbelkészítők kiáparok a fétalpakos munkáját vállallják meg. A börtanyag árak javítás nélkül 5 pengő 60 fillért számítottak fel. A cipészparok tehát kötelesek ezt a munkát a határoglag megállapított áron elvégezni.

Az akcióval kapcsolatos esetleges panaszok kivizsgálására a börtőlakodás kormánybiztos a mezőgazdasági érdekekörviselőket kérte fel.

A mezőgazdasági munkásság között most megkezdődő börtállapköztétele után, illetőleg ezzel parhuzamosan az ipari munkavállalók és az erre rászoruló iskolázatlan gyermekek börtállapköztétele is megkezdődik.

Közönetnyilvánítás.

Mindasoknak, akik drága jó lelelésem, illetve édesanyjánál

Jakab Péterné

temetetlen megjelöltem, ravatalára kisorsolj vagy csokrot helyeztek, mely fölüljelenek részben a szolgálati igazgatóság, illetve le lapunk szerkesztésének köszönhetően.

Jakab Péter és Ili.

— Mezőgazdasági tanfolyam. A dukai mezőgazdasági tanfolyam 1944 február 2-án tartotta záróvizsgáját.



A világháború ötödik évében is hatalmas munka folyik az országban. A Sajtó csatorna munkálatait a hideg időben sem szünetelték

Miért pusztul a baromfi?

A baromfi tömegpusztulásának okai és a védekezés módjai

Az évente jelentkező fertőző betegség, mely a baromfiakat csaknem órák alatt elpusztítja, elsősorban a baromfikolera lehet. Ez a betegség a leggyrabbi kutasok szerint fertőző bacillusokkal csaknem minden baromfifajon jelen van s mibelyt a baromfiállomány valamely okból (rossz étel, nedves talaj, meggyengült, a leggyrabbi szervezeti állományon azonnal elkezd pusztulást. Fellepésének leggyakoribb jele az óz, mert ilyenkor egyszerre megkevesedik a takarmány a szabadban s az eddig fán álló állatok bezarolnak a nedves és egészségtelen ólakba. Sorsuk tehát hirtelen kedvezőtlenre fordul, szenvedőleg legyengülnek s ekkor kezdetét veszi az ott leselkedő baromfikolera pusztítása.

Felismerhetjük a betegséget arról, hogy minden átmenet nélkül, csaknem órák alatt pusztulnak el a baromfiak, mégpedig a baromfiak mindenféleleg. Tarsjuk elkéklő, gunnyaszának, büszke hamasnak lesz, különösen akkor, ha elulnakak később következik be. Ha felvannak egy hullat, a következők láthatók: a belek a gyulladást követően csaknem pirosnak s majon apró foltokat találunk és az állat belsőjében gyakran látunk vérzéseket.

A betegség fellepékor járunk el a következők képpen: először is azonnal szőlünk állatorvosnak mert az időben és a megfelelő módon kezelt állatokkal a betegséget megállíthatjuk. A beteges állatokkal vegyük ki az egészségesek közül, vigyük le azokat és tartunk nyagszaktartást az ólban. A fertőzött pizkot és szemetet egeműk el, vagy ássuk el legalább egy méter mélyen. Tartuk az állatokat pár napig az ólban bezártan és hintsek fel annak padlózatát égetett mészporral, hogy az abba lebuló nyálka és bélsár azonnal megsemmisüljön. Az állatok etetését és itatását naponta többször is tisztogassuk forró vízzel. Etessük az állatokat jó és szellőztessük az óljukat állandóan.

1941-ben behurcolták hazánkból a baromfipest is, mely a baromfikolerához hasonló gyorsasággal pusztítja a baromfiakat: Ez a fertőző betegség náthaszzerű tünetekkel kezdődik. Egyszerre azonban vagy csak a tyúkféléket, vagy csak a kacsákat, vagy a ludakat stb. pusztítja. Egyszerre tehát nem pusztítja a baromfiakat mindenféleleg.

A betegség fellepékor azonnal szőlünk állatorvosnak, s ha az megállapítja a baromfipestet, értekeztsük hátra az állományt. Elve azonban ne vigyük ki állatokat az udvarról, mert ezzel továbbterjesztjük a betegséget. A betegséget gyógyítani, vagy oldósokkal megállítani egyelőre nem tudjuk.

Hogy a baromfikolera és a baromfipestis oly nagymértékben pusztított nálunk s évente többmillió pengőre tehető kárt okoz, annak főoka, hogy baromfitartóink nem kezelik megfelelően állataikat, a fertőző betegség esetén nem fordulnak állatorvoshoz. Gyakran heteken keresztül nem jut a hatóság állatorvos tudomásra az, hogy a közeg vagy a járás területén fertőző betegség pusztul, s így nem is teheti meg a szükséges ellenléteskedéseket a betegség megállítására. Baromfitartó gazdászainyaink pedig gyakran követik el azt az elégé- g el nem létehető vétket, hogy a megbetegedett állományt gyorsan a piacra viszik és eladják. Így aztán a betegség legfőbb terjesztői ők lesznek!

Báldy Ballant
kir. gazdasági felügyelő.

A Baromfitenyészkési Szövetkezete 20.000 pengőt szavazott meg a baromfipestis leküzdésére. 5-5000 pengőt két laboratóriumnak juttatnak kísérletre és céljaira, ezenkívül 10.000 pengő jutalmat ajánlanak fel annak az állatorvosnak, aki a legelőször meg- szert találja. De más is megkaphatja a jutalmat, ha jó és a célnak megfelelő gyógyító orvosságot talál fel.

Fjesszen elő lapunkra!

A „Széchenyi Munkaközösség” előadás-sorozatát Szentgálon

A szentgáli lakónkivűll népművelési albizottság júlyó évi programjának keretében a Széchenyi Munkaközösség faluzsminaruma február hó 2-től kezdődőleg egymást követő 8 napon át előadás-sorozatot tart.

Az előadások — Baráth Károly, a szentgáli lakónkivűll népművelési albizottság elnökének rendezésében — minden nap este 8 órák kezdettel a református Enekar Egyesület helyiségében az alábbi sorrendben következnek:—

Február 2-án. Magyarország a nagy viharban. (Nemzetpolitikai tájékoztató). Tartja dr Péter Ernő

OKH 8 osztályfőnök, rendezésű előadó.

Február 3-án. A magyar lírá-nem változó koroknál. Előadó dr Kanyar József ref. lelkész.

Február 4-án. Szociális problémáink. Előadó dr Rimcsay József OKH tanár.

Február 5-én. Magyar társadalmi életünk és a nemzeti szellemiség kialakítása. Előadó dr Kardos Béla jegyző.

Február 6-án. Szövetkezetek és a magyar gazdasági élet. Előadó dr Boródy László OKH 15-tanár.

Az idősebb és tanulócsanak legérkező témák iránt a közég lakossága nagy érdeklődést mutat.

Továbbra is lehet kötni olajmagy termelési szerződéseket a Futuránál

A 3770/1943. M. E. sz. rendelet s tavasz vétedi olajmagyakra a termelési szerződések megkötési határidejét 1943. december 31-ében állapította meg. Tekintettel azonban arra, hogy ezen időpontig a szerződéseket a termelőknél csak kis számlákra kötötték meg, a m. kir. Kormány a szerződések megkötésének határidejét 1944. január 15-ig meghosszabbította. A Futura mindazokat a szerződéseket, amelyek 1944. január hó 15-ig keletkeztek és a termelőktől a szerződésben előltek teljes kedvezményben részesülnek.

időn túl a szerződéses olajmagy-termelésre igénybe nem vehető támogatásnyel — tekintetében rendelkezés más termelési ágak javára megtörténik.

Módot ad azonban a kormány-rendelet arra, hogy a gazdák olajmagy termelési szerződéseket továbbra is köthessenek. A Futura a gazdák érdekeit szem előtt tartva a szerződéses olajmagy termelési kívánó gazdákot beérkező szerződéseket továbbra is előnyös árat s őket a tenli időpontra (1944. január 15.) túl is meg a következő rendelkezésekben részesei.

Felvilágít tehát a termelők figyelmét, hogy amennyiben szerződések kötését rajtuk kívülálló okokból eddig elmulasztották volna, úgy szerződéseiket a legközelebbi időn belül kössék meg, hogy a rendelkezés megállapítását és a fent felsorolt kedvezményekben még részesülhessenek.

Szerződéses köthető a Futura valamennyi külső-bévkiről szerződés, továbbá az intézet, központjánál is. (Budapest, V., Vildgass u. 8.)

A szerződések mielőbbi megkötése már csak azért is nagy fontossággal bír, mert a mai időben esetleg előálló vasúti torlódások miatt a velőmagyunk a gazdaságok való eljuttatása hosszabb időt vesz igénybe.

Magyar népdalok, kották, káncáz számadó és leírás-gyűjtemények első kötetének

kerestetik

lejárómagy gazdaságba. Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatalban lehet megkapni.

MOZIK MÚSORA

HUNGARI MOZI SZÍNHÁZOK

Február 5. szombat, 6. vasárnap

A tigrisek óra

Főszereplők: Rudolf Prack, Lony Marreback, Charité Dandert, Paul Kamp

Február 6. szerda

Két lányt kereslek

Főszereplők: Hilde Krabi, Mathias Wisman, Harald Paulsen stb.

Február 10. csütörtök

A szamuráj leánya

Főszereplők: Soosze Hayakawa, S. Haru

TORNI FILMSTÚDIÓK MÚSORA

Február 6. szombat, 6. vasárnap

Lászlók térfj

Amikor az aszony az úr a hátsón. Meddig bírja a férj az aszonyi irakodást.

SPADA MOZI SZÍNHÁZ

Február 5. szombat, 6. vasárnap

Dankó Pista

Főszereplők: Jávur Pál, Símor Ernő, Lukács Margit, Rózsavögyei, Coortia stb.

Önnapélyes vizsgával fejezték be a sárvári bási betegápolási tanfolyamot

Vasárnap délután önnapélyes kerekét követő felvezetés be a sárvári bási betegápolási tanfolyamot, melyet Eleonóra bájos királyi hercegnő kezdeményezésére rendeztek a sárvári városi kórházban. Győmőrey Éva főispán asszony mellett. A záróvizsgán az elnöki tisztiséget Vitéz Szűcs Ernő látvány, a III. hadtest főkapitányja töltötte be, kinek előzetesen megjelent helyettese: Szűcs Ernő főkapitány is. A vizsgálatot bízottság tagjai voltak: Eleonóra bájos kir. hercegnő, dr. Pető Ernő, a vasvármegyei főorvosvezérigazgató elnöke, dr. Pető Ernőné Szegedy Gina, dr. Galba Vince főorvosigazgató, mint a sárvári járási főorvosvezérigazgató elnöke, Eöry Vilmosné és dr. Kantor E. Ödön járási tisztviselő.

A vizsgát a nemzeti imádsággal végezték. Szűcs Ernő elnökönk nyitotta meg, kit a hallgatók nevében kedves szavakkal és virágokkal Galba Zsuzsanna köszöntött. A tanfolyam vizsgáját mind a 30 hallgató egy-elméleti, mint gyakorlati dolgokban a legnagyobb jártasságot mutatta. Vitéz Szűcs Ernő elnökönk megelégedés hangján mondott köszönetet Eleonóra bájos kir. hercegnőnek, Győmőrey Éva főispánőknékné s a tanfolyam minden hallgatójának az elért kiváló eredményért. Dr. Galba Vince a járási főorvosvezérigazgató névben mondott köszönetet. A tanfolyam hallgatóinak hálaéja jegéül Eöry Vilmos kir. hercegnőnek, Győmőrey Évának, Reichardt Olga Győmőrey Évának nyújtott át virágcsokrot. A tanfolyamot részt vett hallgatóknak dr. Galba Vince osztotta ki a tanfolyam elvégzését igazoló bizonyítványt. Az Önnapély a Hírnosz hangjával ért véget.

Eladó egy jókarban lévő

Magyar és egy szlovák nyelvű Molnár Gyula, Kispirt.

Hatalos szerencsétlenség a repülőterem. Hétfőn délelőtt hatalmas kimenetelű szerencsétlenség történt Bókora Géza 20 éves előbányász katonája, Bókora Béla szombathelyi máj ellenor és Mórffy Ilona fia a gyakorlaton szolgálatát pontos és lelkiismeretes teljesítéssel közben hősi halált halt. Bókora Géza III. született Cselekedetekben, önként jelentkezett katonának szolgálatra. Szerencsétlensége máj részvételét kellett. Hősi halálát az illetékes Cselekedetekben szolgáltatták és a kárvártárási kárpótlásból szombathelyi délután 4 órákor helyszíni örök nyugalomra és ev. temetőben lévő családi sírhelyen.

Nyulbört, szörmét, tollat, legmagasabb áron vesz

HÍRLEK

— **Kilintézetés.** A Kormányzó Úr Ólomelődésére Horváth Ferenc köcski levele-tervezet, tart. buzgó-örömmel a szlovák harciéren teljesített kivilós szolgálatáért a Magyar Bronz Erdeméremmel és hadilégelőkkel kitüntette.

— **Hálasztás.** Jakab Péterné, sz. Kolop Rozália, Jakab Péter máj. aultat hívó 58 éves koraiban, hosszas szenvedés után 14. hó 1-án elhunyt. Szerdán délután 4 órákor temették a Kópuit utcai gyászházban nagy részvétel mellett. Férje, 4 gyermek, egy unokája és kiterjedt rokonsága gyászoltak.

— **Vasúti áthelyezés.** A szombathelyi üzletvezetés Pétél Ferenc segédmondóvezetőt a cselekedetekben fűtőházról a zalaezgerségi fűtőházhoz helyezte át.

— **Lelekészértekezlet.** Keddén a kemencesaljai ev. egyházközség lelkész lelkészértekezlet tartanak Molnáris János eperes elnöklete alatt amelyen a folyó egyházi ügyeket tárgyalják le.

— **Lemondott körörovis.** Dr. Péter Ferenc egyházszervezői körörovis lemondott a körörovis állásáról, mert a községi kórház főorvosává neveztek ki. Az állásra meghirdették a pályázatot.

Terjesszd! a Cselekedetek Hírlapját!

— **Felmentették az árdárgálás vádjá alól.** Coomasz Dezső nagyrégi szomszédmestert felmentették árdárgálás miatt Nagyrigán, hogy egy pár csizmát mindannyóval 70 pengőért készített. A tárgyalás során Coomasz Dezső kérte, hogy kérjen a bíróság szakszerveletet a szponri Kereskedelmi és Iparkamara illetékes szakbizottságától, a kérelemnek a bíróság helyi adótt és a december 28-án megtartott tárgyaláson a deveseri járásbíró-ság az adott szakszervelet alapján Coomasz Dezsőt az árdárgálás vádjá alól felmentette. A felmentés a községben s a környéken nagy örömet keltett, mert Coomasz Dezső nagy népszerűségnek örvend.

— **Közszolgálatotól kivevés.** Az egyház főhatóság a sárvári lelkészi körületben kerülőben iskolai felügyelővé Németh József felsőpartly róm. kat. tanított nevezte ki.

— **Műsoros est.** A Répcelaki Levelelőny Egyesület folyó hó 5-én este 7 órákor és 6-án du. 3-és este 7 órákor változatos műsorokkal "Műsoros estet" rendez, melyre ezúton is szeretettel hív és vár mindenkit a Levelelőny Egyesület.

— **Műkevelő előadás.** A cselekedetekben Márta Congregáció szerdán délután 5 óráig kezdettel előadta "Egyszemélyi áldozat" c. háborús színművet. Művészek díszletek, gyönyörű jelmezek és görögülény előadás jellemzőek a darab előadását. Az együttesből különösen Újvári Margit, Angler Káro és Márkus Béla tűnt ki, de a többi szereplőkről is a legjobbat mondhatjuk. A rendezést nézős munkájáért a Zárda Nézői vezeték, akik méltán megérdemlik a legnagyobb elismerést. A vonás zenekar teljesítménye a magasabb rendű művészi igényteliséggel teljesen elégtellett. A zenekart Dr. Nemes Gyula orvos vezényelte, nagy hozzájárulással.

— **Tanfolyamzáróvizsga Bobán.** A Szociális Munkaközösség kebelében csuehőfőnt tanfolyamnak záróvizsgája az elmúlt vasárnap volt Bobán. A tanfolyamnak 32 hallgatója volt. Pethes Anna vezetése mellett. A tanfolyam Garam Zoltán nézőkésége alatt kiállítással fejeződött be, s a kiállítárra került anyagot a vendégek megvásárolták.

— **A VOGE tisztségű közgyűlése.** A cselekedetekben VOGE Csoport az elmúlt szerdán délelőtt 11 órákor tartotta meg évi rendezés tisztségű közgyűlést. Halász Gyula felügyelő, állomáslőnök díszelők elnöklete mellett, a Központ részéről Kovács Károly felügyelő jelent meg.

A díszelők vezetője beszéde után Környel Róbert főszertárnok, főúttár a listák jelentését, Nagy Elek ellenor a pénztári jelentést terjesztette elő, melyet egyhangúlag elfogadnak. Utána következett a tisztújítás. Díszelők: Halász Gyula felügyelő, állomáslőnök, Elők Hetényi Feren főúttár, Alélőnök: Vigh Lajos főúttár, szerterőnök, Birtany Miklós főmérnök, osztálymérnök, Vasbíró főmérnök, főúttár. Választottak ezenkívül 35 tuzú választánszt. A tisztújítás után az indítványok következtek és a sérelmeket tárgyalták le, amely pontok kiküldött adott megnyugtató választ. Ezután a közgyűlést végezték.

— **Főzőtanfolyam záróvizsgája Nemesokocson.** A nemesokocsi főzőtanfolyam záróvizsgája az elmúlt vasárnap volt megtartva a nemesokocsi Ev. Ifj. Önkömban. A tanfolyam záróvizsgáján másor is volt, amelyen a szereplők több egyfelvonásos darabot adtak elő főzőtanfolyamról. Illetve az elért eredményről, valamint az előadásról a legjobbat mondhatjuk. A szereplők mind megállítást helyeztek s a legszöbbs elismerés illet meg őket. A tanfolyamot Weber Etelka szaknőné vezette. A tanfolyamon 37-en vettek részt. A legközelebbi főzőtanfolyam Vöndökből nyílik meg Weber Etelka tanárnő vezetésével, eddig 22 jelentkező van.

— **Felhívás a tehertartó gazdákhöz.** A közzétálat hivatal ismertetés felhívja mindazoknak a tehertartó gazdáknak a figyelmét, akik 1910. évben tejesoksgálatát köteleseztéknek nem, vagy csak részben tették eleget, hogy a tejesoksgálat feltételeit kezdők meg, illetve beszóllgáltatás hátralekukat folyó évi március hó 31-ig maradóoksgálati szolgálatuk be, mert ellenkez esetben ellenük kibárgási eljárás indul meg.

GAZDAROVNA

Rovatvezető: a cselekedetekben m. kir. töl gazdasági tanács

Értesítési adatok

Január 28 — Február 3.
Hómérettel: átlag 5-8. max. 10.
Műltis 8. mintaműltis 8.
Szállítási: Észak — Nyugat.
Csmadékok napok száma: 3.
Önnapélyek: 9 %.
Legtöbbs eső eset 28-án 5 %.

Felhívás az iparosok tartó gazdaságokhoz

Az Ipari Anyagváltási rendezéshez január 1-től a szomszédos iparosokkal rendelkező gazdaságok vasanyagok beszerzésükre kiellégítést a jövőben a Mezőg. Kamara látja el. A Feljőduantúl, Mezőg. Kamara ezökből felhívja az érdekelte gazdaságokat, hogy jelenték le a Kamaránál (Szombathely, Iv. Károly király-u. 1.) a következő adatokat: Mennyi a gazdaság szántóterülete? Mennyi a vasalt lovak és szekerek száma? Az idő rövidsége miatt a Mezőg. Kamara nem áll módjában az adatok begyűlést véget külön felhívást intézni, ezért minden gazdaságnak saját érdeke, hogy a fenti adatokat a legelőrebbesben benyújtse, mert ellenkez esetben a vasanyagok kiosztásánál hátrányt szenvedhet.

Tudnivalók a sertésvágról engedélyekről

A magánoksgálatos céljára történő sertésvágrásokról a közzétálati miniszter rendelete úgy írtázkedelt, hogy a háztartásban tartozó minden négy egy éves felült személy után, aki a háztálati szertelésben való részvétel jogosságáról lemondott, egy-egy sertésvágrára kaphat engedélyt. Ezzel a kapcsolattal felhívjuk a fogazsálati igazgatóságra, hogy sertésvágrára engedélyt még abban az esetben sem adhatnak ki a községi elöljáróságok, ha valaki azszal a hatáttellett kért a sertésvágrási engedélyt, hogy a második levélzett szerítésből kitermelendő öszes fehérvérűszert és szalonát beszóllgáltatja a közzétálati céljára. Magánoksgálatos céljára sertésvágrási pótenedélyt tehát sem szántótdól gazdaságok rendelkezhetnek gurdoksgálat, sem szántótdól gazdaságok nem rendelkezhetnek hivatalos vagy bizlatott részére nem adható ki.

— **Csmogok lopott.** Pénteken este már elég sötét volt, amikor Szombathelyről befutott a cselekedetekben állomásra a Budapest felé haladó gyorsterevonat, mely postakocit is vitt magával. Eza a köztöbbség vitte azán hűnbébe Bókora 25 éves cselekedetekben ki segítő postai alkalmazottait, mert abban a hűzbemben, hogy senki nem látja, a csmogkárkánál egy nagyobb csmogot ellopott és azt később hazavitte a lakására. A lopásnak véletlenül szemlőnyja is akadt, így azán a csendőrség Bókora Sándor lakásán házkutatást tartott, ahol a csmog és tartalma hivatalnyal ellenőrzött. A meletvényt postán ellen megindult az eljárás.

CSELEKEDETEK HÍRLAPJA

A Területi Igazgatóság H. N. T.
Tudnivalók
Lapozók: szerkesztő: János J. János
Területi igazgatóság igazgatója, Cselekedetekben.